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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….013 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze  modulul num rului complex   i64 − . 

(4p) b) S  se calculeze lungimea segmentului cu capetele în punctele ( )23 −,A  i ( )34 −,C . 

(4p) c) S  se calculeze  suma   de numere complexe   753
iiiiS +++= . 

(4p) d) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )23 −,A  i ( )34 −,C   s  fie pe dreapta de 

ecua ie    0=++ bayx . 

(2p) e) S  se calculeze aria triunghiului  cu vârfurile în punctele  ( )23 −,A , ( )2,2B   i ( )34 −,C .  

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât s  avem egalitatea de numere complexe 

bia
i

i
+=

−

+

58

85
. 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze elementul    20062̂     în   ( )⋅,Z8 . 

(3p) b) S  se calculeze expresia    8

8

5

8

3

8 CCCE +−= . 

(3p) c) S  se rezolve în mul imea numerelor reale strict pozitive ecua ia  1log5 =x . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia     03216 =−x . 

(3p) e) S  se calculeze probabilitatea ca un element { }5,4,3,2,1∈n  s  verifice rela ia 193 <n . 

  

 2. Se consider  func ia RR →:f , ( ) 125 −+= xxxf . 

(3p) a) S  se calculeze      ( )xf ′ ,   R∈x . 

(3p) b) S  se calculeze         ( )∫
1

0

dxxf . 

(3p) c) S  se calculeze       
( ) ( )

x

fxf

x

0
lim

0

−

→
. 

(3p) d) S  se arate c  func ia   f    este strict cresc toare pe R . 

(3p) e) S  se calculeze          
2ln5

3ln2
lim

−

+

∞→ n

n

n
. 
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 SUBIECTUL III (20p) 

 

  Se consider  irul de func ii  ( ) *N∈nnf ,  RR →:nf , cu ( ) xxf =1 ,  ( ) 22

2 −= xxf  i pentru 

N∈∀ n , 3≥n , R∈∀ x , ( ) =xfn ( )−⋅ − xfx n 1 ( )xfn 2− . Se consider  cunoscute formulele 

( ) ( )bababa −++=⋅ coscoscoscos2 , R∈∀ ba,  i 1cos22cos 2 −= xx , R∈∀ x . 

(4p) a)  S  se calculeze  ( )12f . 

(4p) b) S  se calculeze  ( )xf3 ,  pentru  R∈x . 

(4p) c)   S  se arate c   ( )tf cos22 t2cos2= ,  pentru  R∈∀t . 

(2p) d) Utilizând metoda induc iei matematice, s  se arate c   ( )xfn cos2 nxcos2= ,   

      *N∈∀ n , R∈∀ x . 

(2p) e) S  se demonstreze c    *N∈∀ n ,  nf  este o func ie polinomial  de gradul  n  cu  

      coeficien i întregi. 

(2p) f) S  se demonstreze c    *N∈∀ n ,  coeficientul dominant al func iei  nf   este egal cu  1, 

      iar termenul liber apar ine mul imii  { }2,0,2−  

   (2p) g) Dac  pentru Q∈r , Q∈πrcos ,  s  se demonstreze c   








−−∈π 1,
2

1
,0,

2

1
,1cos r . 

 SUBIECTUL IV (20p) 

Se consider  irurile  ,)( 1≥nnx   1)( ≥nny   definite  prin  

n
xn

1
...

2

1
1 +++=   ,  nxy nn 2−= ,  ∗∈∀n . 

(4p) a) S  se arate c   ,
2

1
1

12

1

n
nn

n
<−+<

+

∗∈∀n . 

(4p) b) S  se deduc  inegalitatea    12212 −<<−+ nxn n , ∈∀n N ∗ ,  2≥n . 

(4p) c) S  se arate c    +∞=
∞→

n
n

xlim . 

(2p) d) S  se calculeze 
n

xn

n ∞→
lim  

(2p) e) S  se arate c  irul 
1)( ≥nny   este  strict descresc tor. 

(2p) f) S  se arate c  irul 1)( ≥nny   este convergent. 

(2p) g) S  se arate c  1lim2 −<≤−
∞→

n
n

y  . 
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Varianta 13 
 

Subiectul I. 

a)  13264 =− i . 

b)  2=AC . 
c)  0=S . 

d) 




−=

=

1

1

b

a
. 

e)  Aria triunghiului ABC este  
2

3
=S . 

f)  0=a  �i  1=b . 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  În  8Z   avem  0̂2̂2006 = . 
b)  1=E . 
c)  5=x . 

d)  
4

5
=x . 

e)  Probabilitatea este  
5

2
=p . 

 
2.   
a)  ( ) 25 4 +=′ xxf ,  R∈∀ x . 

b)  ( )
6

1
1

0

=∫ dxxf . 

c)  
( ) ( )

2
0

lim
0

=
−

→ x

fxf

x
. 

d)  ( ) 0>′ xf ,  R∈∀ x ,  deci funcŃia  f  este strict crescătoare pe R . 

e)  =
−

+

∞→ 2ln5

3ln2
lim

n

n

n 5

2
. 

 
Subiectul III. 

a)  ( ) 112 −=f . 

b)  ( )xf3 xx 33 −= ,  pentru  R∈x . 
c)  Calcul direct. 
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d)  Se folosesc  1f   �i  2f , iar pentru  *N∈k ,  se presupune că ( )xf
k

cos2 kxcos2=   

�i  ( )xf
k

cos21+
( )xk 1cos2 +=  �i se demonstrează că  ( )xf

k
cos22+

( )xk 2cos2 += . 
e)  Se demonstrează prin inducŃie, folosind relaŃia de recurenŃă din enunŃ. 
f)  Deoarece pentru orice  *N∈n ,  coeficientul dominant al funcŃiei  

n
f   coincide cu 

cel al funcŃiei  1−n
f   �i termenul liber al funcŃiei  

n
f   coincide cu cel al funcŃiei  2−

−
n

f , 
afirmaŃia din enunŃ se demonstrează prin inducŃie.  

g) Pentru  Q∈r ,  există  Z∈p ,  *N∈q ,  astfel încât  
q

p
r = . 

Din d),  avem că  ( ) { }2,2cos2cos2 −∈π=π prf
q

. 

Pentru orice *N∈n , considerăm funcŃiile  RR →:,
nn

hg ,  ( ) ( ) 2−= xfxg
nn

,  

( ) ( ) 2+= xfxh
nn

. 

Dacă  ( ) 2cos2 −=πrf
q

,  numărul Q∈π=α rcos2   este o rădăcină a funcŃiei  
q

h ,  iar 

dacă  ( ) 2cos2 =πrf
q

,  numărul Q∈π=α rcos2   este o rădăcină a funcŃiei  qg . 

Din  e)  �i  f)  obŃinem că ∈π=α rcos2 { }4,2,1,0,1,2,4 −−−   �i deci  

∈π=α rcos2 { }2,1,0,1,2 −− ,  de unde rezultă  








−−∈π 1,
2

1
,0,

2

1
,1cos r . 

 

Subiectul IV. 

a)  
11

1
1

+++
=−+

nn
nn   �i  

nnnnnn +
<

++
<

+++

1

1

1

11

1
,  de 

unde rezultă concluzia. 
b)  Se folose�te punctul  a). 
c)  Trecând la limită  în prima inegalitate obŃinută la punctul  b), avem:     

      ( ) +∞=−+≥
∞→∞→

212limlim nx
n

n
n

. 

d)  Din  b)  obŃinem  
n

n

n

x

n

n n 12212 −
<<

−+
, N∈∀ n ,  2≥n .  

Trecând la limită în dubla inegalitate anterioară �i folosind criteriul cle�telui, găsim  

2lim =
∞→ n

x
n

n
. 

e)  Pentru orice  *N∈n ,  ( )







−+−

+
⋅=−+ nn

n
yy nn 1

12

1
21

a)

0< ,  deci �irul   

1)( ≥nny   este strict descrescător. 

f)  Scăzând  n2   în dubla inegalitate din b)  obŃinem: 

( ) 12122 −<<−−+<−
n

ynn ,  ⇔   12 −<<−
n

y ,  N∈∀ n ,  2≥n . 

�irul  1)( ≥nny   este convergent, fiind strict descrescător �i mărginit inferior. 
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g)  Din  f)  rezultă că  12 −≤<−
n

y ,  *N∈∀ n . 

Trecând la limită în inegalitatea anterioară, obŃinem  1lim2 −≤≤−
∞→

n
n

y   �i cum �irul   

1)( ≥nny   este strict descrescător, rezultă 1lim2 −<≤−
∞→

n
n

y . 
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